

## *Обращение главного редактора*

Уважаемые читатели, этот номер журнала посвящен 30-летию института филологии и межкультурной коммуникации ВолГУ.

Публикации лингвистов Волгоградского государственного университета, формирующие содержание номера, отражают сложившиеся в институте исследовательские направления: «Эколингвистика. Пространство языка и речи» (рук. – проф. *Н.Л. Шамне*), «Лингвoseмиотические и дидактические аспекты межкультурной коммуникации» (рук. – проф. *Т.Н. Астафурова*), «Функционирование современного русского языка в разных речевых сферах» (рук. – проф. *О.А. Прокхватилова*), «Сопоставительное исследование функционально-семантических категорий в русском и других славянских языках» (рук. – проф. *Н.А. Тушикова*), «Разноуровневые категории русского глагола как отражение мировосприятия носителей языка: синхрония и диахрония» (рук. – проф. *О.А. Горбань*), «Коммуникативно-прагматические и лингвoseмиотические аспекты изучения современного медийного пространства» (рук. – проф. *С.В. Ионова*, проф. *Е.Ю. Ильинова*), «Типология жанров деловой речи» (рук. – проф. *Т.В. Анисимова*), «Документный текст: история и современное состояние» (рук. – проф. *М.В. Косова*) и др. Многие из исследований, результаты которых представлены в статьях юбилейного номера журнала, получили грантовую поддержку научных фондов – РГНФ, РФФИ, Фонда «Русский мир», Администрации Волгоградской области, Немецкой службы академических обменов.

Пользуясь возможностью, от имени редколлегии хочу выразить признательность ученым из разных вузов Волгограда, России и других стран проф. *В.И. Карасику*, проф. *В.И. Супруну*, проф. *Р.Л. Ковалевскому*, проф. *О.Б. Сиротининой*, проф. *Э.А. Балалыкиной*, проф. *С.С. Ваулиной*, проф. *В.Ф. Янковой*, проф. *В.И. Теркулову*, доктору *Г. Лайкауфу* не только за участие в этом юбилейном издании, но и за их неоценимую помощь на разных этапах становления и развития института филологии и межкультурной коммуникации.

Впервые в журнале представлен раздел «Из лингвистического наследия». В нем публикуется малоизвестная, однако методологически значимая для диахронических исследований статья профессора *С.П. Лопушанской* (1926–2008) – ученого, стоявшего у истоков филологии в ВолГУ.

По традиции в юбилейном издании дается обзор докторских диссертаций, защищенных преподавателями института за последние годы.

Поздравляю студентов и преподавателей ИФиММК с юбилеем, желаю новаторских идей, неиссякаемого вдохновения и реализации всех творческих планов.

*Е.М. Шептухина,*  
доктор филологических наук